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сприйняття, що дозволяє збільшити не тільки обсяг сприйманої інформації, але й міцність її засвоєння. Зміст 
матеріалу опирається на принцип обліку індивідуальних особливостей учнів з різним рівнем готовності до навчання, 
що передбачає можливість розвитку кожного учня, а також дозволяє вибудовувати його індивідуальну освітню 
траєкторію. [2; 20] 

Одним з найбільш революційних досягнень людства за останні роки стало створення всесвітньої мережі або 
Internet. Застосування кіберпростору в навчальному процесі є абсолютно новим напрямком загальної дидактики, 
оскільки це торкається всіх сторін навчання, починаючи від вибору прийомів та стилю роботи, закінчуючи змінами 
вимог до рівня учнів. Інтернет створює унікальні можливості для тих. Хто вивчає іноземну мову, дає змогу 
користуватися автентичними текстами. Слухати й спілкуватися з носіями мови, тобто він створює природне мовне 
середовище. Також кожен вчитель, який має доступ до Інтернету, може використовувати універсальні сайти, що 
сприятиме його професійному зростанню. Пропонуємо перелік деяких сайтів: 
http://educlic.education.fr/Arisem23/iClass4U; http://www.bbc.co.uk/education/languages; http://www.epals.com. 

При вивченні будь-якої іноземної мови ефективним буде також використання електронних (мультимедійних) 
підручників, дистанційних курсів навчання; довідкових матеріалів (словників, енциклопедій, баз даних, й т.п.); 
електронних бібліотек текстової, графічної, звукової інформації й відеоінформації; віртуальних музеїв, виставок й 
інших наочних матеріалів; методичних матеріалів для вчителів.  

Отже, використання мультимедійних технологій у вивченні німецької мови є досить ефективним тому, що це 
робить навчальний процес живим та творчим як для вчителя, так і для учнів. Завдяки застосуванню мультимедійних 
технологій можливості сучасного заняття значно розширюються та урізноманітнюються: збагачується його зміст, 
прискорюється темп проведення, формуються навички інформаційної та комунікативної взаємодії, вчитель отримує 
можливість якнайкраще та ефективніше використовувати навчальний час, винаходити оригінальні методи 
викладання, збільшувати обсяг навчального матеріалу для його засвоєння. 
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ХУДОЖНЯ МАЙСТЕРНІСТЬ ГЕТЕ У ФІЛОСОФСЬКІЙ ДРАМІ «ФАУСТ» 
Катеринчик Юлія, студентка, Середюк Л.А., канд. пед. наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет  
Стаття присвячена вивченню художньої майстерності Гете у його філософській драмі «Фауст». Сьогодні 

творчість Й.В Гете досліджена порівняно ґрунтовно загалом у філософському, лінгвістичному, естетичному, 
монокультурному, ідейному, мовностилістичному та інших аспектах, це зокрема такі вчені: М.Г. Чернишевський, 
М.А. Анікст, В.М. Жирмунський, Ф.М. Клінгер, Л.З Копелєв, В.А. Аветисян, Т.Й Лейщук. На їх основі вже 
визначено місце Гете у німецькій, а також у світовій літературі серед найвидатніших велетнів слова, таких як 
Шекспір, Байрон, Шевченко, Данте, Гюго.  

Актуальність теми статті полягає в тому, що інтенсивний розвиток в галузі лексикології, дає нам можливість 
стверджувати, що дослідники творчості Ґете ще не достатньо уваги звернули на використання цих нових досягнень 
стосовно визначення мови письменника, використання ним наукової термінології та інших стилістичних засобів для 
конструювання художніх образів. Тим часом розгляд цього важливого аспекту є потребою сьогодення. Враховуючи 
такі концептуальні положення, творчість німецького письменника можна трактувати як таку, що залишається 
об’єктом подальших досліджень.  

Метою статті є розгляд поеми Гете «Фауст», її ідеї з нової позиції, яка сьогодні ще не має свого вираження. 
Виходячи при цьому з погляду на потребу багатогранного трактування і оцінки словесно-значеннєвого складу 
лексики, яку використав письменник для вираження тих вічних ідей, які творять мовно-філософську основу 
висловлених ним понять. Виходячи з цього слід було розв’язати низку конкретних завдань, як-от: 
прослідкували трансформацію філософського образу Фауста у світовій літературі; 
визначити поняття «універсальної мови», яке започаткував Гете у трагедії «Фауст»; 
визначити характер трактування лексико-термінологічних виразів у драмі. 

Наукова новизна статті полягає у тому, що в ній аналізується художня майстерність Гете у філософській 
драмі «Фауст», а саме його наукова лексика, філософський смисл його влучних термінів, термінологічних 
словосполучень, стилістичних тропів, за допомогою яких письменник досягав оптимального вираження ідей, 
розкриття тем, звучності понять, повноти і глибини змісту фрагмента і твору загалом. 

Літературним матеріалом для написання “Фауста” Й.В. Ґете послужив німецький народний переказ про 
Доктора Фауста, який сформувався у ХVІ ст. Доктор Фауст – це історична постать, життя якої припадає на час 
німецької Реформації (1480–1540 рр.), навчався він в Гайдельберґу, згодом у Кракові. Відомо також, що після 
навчання подорожував по Європі, навіть “літав” у Венецію. Намагання до проникнення в тайни невидимого життя 
зробили його фантастичною постаттю, що перебувала у зв’язках з дияволом. Загинув у час одного з алхімічних 
експериментів. Переказ про дивні пригоди Доктора Фауста переходив з уст до уст, переносячи різні територіальні 
інтерпретації та наслідування. У 1575 р. латинською, а в 1587 р. німецькою мовами з’явилася книга “Історія про 
Доктора Йогана Фауста – всесвітньовідомого чарівника” (“Schwarzkünstler”)”. [4, 43]  
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У багатьох країнах Європи з’явився передрук книги у різних варіантних версіях, в яких головний герой був 
приречений на зневагу як сила, що пов’язала свою діяльність з дияволом. Таким спрямуванням твір викликав 
поштовх до морального очищення людини. Однак згодом Фауст став символом боротьби за звільнення від утисків, 
зразком людини, що прямує до пізнання таємниць світу. Приблизно на такому ж рівні трактує Фауста, наприклад, 
Лесінг, та ще й близько 70 німецьких письменників різних часів, а також багато художників і композиторів, для яких 
він став зразком для наслідування. У період “Бурі і натиску” Фауст залишався символом цієї течії, представником її 
ідеалів, ідей визволення людини від аморальних і фізичних утисків. [3, 466] 

Розглядаючи силу слова Ґете, варто порушити ще одне важливе питання, що також маловивчене сьогодні, 
питання, яке також стосується особливостей стилю письменника. Ґете один з перших, на прикладі своєї творчості, 
прокладав шлях до так званої “універсальної мови”. Як вчений- природодослідник і філософ складні наукові 
проблеми висловлював ясно, чітко, загальнозрозумілою мовою, доступною для сприйняття кожної пересічної 
людини. Така, започаткована Ґете, система уніфікованої мови знайшла згодом послідовників, стала об’єктом 
подальших досліджень. 

Універсальна мова – найбільш інтелектуальне досягнення часу, покликана до життя усім багатогранним 
розвитком – науковим, духовним, культурним, національним як об’єктивна необхідність. Її розвиток продиктований 
процесами демократизації суспільства у переважній більшості цивілізованих країн світу. Та й сама мова в такий 
спосіб впливає на розвиток демократизації. 

Сучасні німецькі лінгвісти В. Райнгардт, К. Келлер, Ц. Нойбардт розглядають питання ідеальної мови на 
загальномовному ґрунті. Вони підкреслюють, що між загальною та науковою мовами немає нездоланних перешкод. 
Побутовою мовою можна говорити про складні процеси науки. Г. Рідіґер стверджує, що найкращим варіантом могла 
б бути ідеальна мова, яка будується на об’єднанні усіх мовних стилів. [5, 34] 

Використання термінів допомагає письменникові підкреслити актуальність проблеми, визначити 
характеристику епохи, підняти на вершину дотогочасні досягнення, які є результатом розвитку людського інтелекту. 
У наведені наукові теміни: Philosophie “філософія”, Teologie “теологія”, Juristerei “юриспруденція”, Medizin 
“медицина” він вкладає узагальнене поняття. Наприклад, термін “філософія” не несе в собі значення якоїсь окремої 
філософської течії, окремого напрямку чи періоду її розвитку, а всю сукупність дотогочасних досягнень у сфері 
філософії і людської думки загалом. [2] Слово Zueignung – “присвята” вжито письменником у широкому розумінні 
цього слова, в його узагальненому значенні, яке тут виступає у ролі конкретного терміна. Синоніми до цього слова 
Widmung “присвята”, “особиста присвята”, а також Darbringung, Schenkung вказують на звужене значення, що не 
відповідало б масштабу твору.[5, 63] 

Наведемо ще деякі терміни ( їх кількість становить близько 350 одиниць), використані у “Zueignung” 
(“Присвята”), у “Prolog im Himmel” (“Пролог у Небі”) та в окремих частинах твору, які вимагають усестороннього, 
підходу для їх семантичної інтерпретації: Versuch, Zug, labirintisch, Geisterreich, Wirklichkeit... Paradies Helle, 
Wirkung, Wandel, Welt – Welten, Himmelslicht, Vernunft, Gott, Pathos, Doktor, Tollheit, Ferne, Klarheit, Geist, Triumph, 
Geselle, Philosophie, Juristerei, Medizin, Teologie, Magister, Pfaffen, Laffen, lehren, Gut, Herrlichkeit der Welt, Ehre, 
Magie, Geheimnis, Wirkungskraft, Sammen, Papier, Himmelslicht, Instrument, Hausrat, Lebensregung, lebendiges Streben, 
der Mensch, der Moder - гнилість, Studierstube, das weite Land, Nostradamus, Makrokosmus – Makrokosmos, das Weltall, 
der Sinn, Seele, wirkende Natur, der Weise, Sinn, Morgenrot, Himmelskraft, durchklingen, Schauspiel, Natur, Erdgeist, 
Schiffbruch, es dampft, eratmen, Lampe, Übermensch – Supermann, Lebenstiefen та ін. [6] 

На основі проведеного у статті аналізу зробимо такі висновки, що Ґете насправді випередив свій час, 
вийшовши навіть за рамки Просвітительства, і вже у другій частині “Фауста” вільним словом закликав до звільнення 
людини, до практичного переосмислення ідей. Дуже влучну характеристику Ґете знаходимо у вислові Г. Гайне, який 
високо цінував найбільшого національного поета Німеччини: “Геніальність Гете у “Фаусті” проявилася в тому, що 
він взяв для своєї поеми сюжети народного переказу. Ґете зумів втілити в них чаяння німецького народу”.[1, 82] 

 Коли говоримо, що Ґете належав до найкращих письменників – представників своєї нації, то маємо на увазі 
його особливо важливий вплив на накреслення подальшої перспективи розвитку народу. Він вірив і був 
переконаний, що народ, керований ідеями розуму і гуманістичними принципами, досягне єдності і свободи. Ці ідеї 
лягли в концепцію загальнонародного процессу “Бур’ї і натиску” і вже у “Фаусті”, піднявши на загальнонародний 
рівень конфліктну ситуацію між новим сучасним суспільством, яке народжувалося, та середновічним (наприклад, 
“Пролог у Небі”), став на переможному боці першого. 

 Дослідження внутрішньої сили слова Ґете дало змогу розглянути і оцінити по-новому його письменницький 
талант, велику майстерність, здатність за допомогою глибини слова, зокрема сили наукового терміна, підняти на 
особливо значущу висоту найважливіші питання суспільного і морального розвитку, уміння розкрити через 
невичерпні можливості слова все багатство інтелектуального життя та сутність вічних ідей. 
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